

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

ADÓHIVATAL.
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
HÍRDELTÉSEK ÉS NYILVÉRTÉRE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ KIADÓHIVATAL
Párisban főigazgató: John F. Jones
& Co. 21 Rue Faub. Montmartre.
Londonban főigazgató: Telex J. Jones
11, Bloomsbury square.
Frankfurtban a Németországi királyság
vezetőségi irodájának: Dabbe G. L. és Társa,
Talantstr. 10.
Bresztben: Dunaszki J. Károlyi utca 3.
Dunas M. utca 1. Wollstein Nr. 6-8.
Hannoverben és Wöhrle H. Wollsteinstr. 10
Moskva: Russk. Sotrudn. Nr. 2.
Oppeln: A. Stuhlschneider Nr. 2.
Sándor Hark. H. Wollstein Nr. 14.
Sárospatak: Orall, Fossli & Co.
és valamennyi hírdetést iroda.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
KÉZIRATOKAT SEM KÜLDENK VESZŐ
CSAK PERMENTES LEVELEKTEGADUNK EL
ELŐFIZETÉSI DIJ:
Védjegy postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedre 10 kor.
Fél évre . . . 20 kor. | Fél évre 5 kor. 50 sz.
Külföldre: 3 hóra Németország 12 korona.
Francia, Olasz, orosz, Török, Görög, Spa-
nyolországokba, Svájc, Románia és Szerbia, valamint orosz országokba, melyek a postaszá-
llás szerint tartanak, negyedre 10 korona.
Egy szám ára 12 fill.

Ma számunk főbb közleményei
Veresérik: Hipokritaság.
A horvát forradalom.
A politikai helyzetről.
Országgyűlés.
A nemzet tiltakozása.
Eötvös Károly tiszteletére.
Országos diák-kongresszus.
A Duná-Énnek.
A mai versenyek.
A riszbecsülés veszedelme.

Hipokritaság.

Szél Kálmán miniszterelnök ma az állami tisztviselők országos egyesületének küldöttségét fogadta, előtte a politikai helyzetről s a kormány passzív rezisztenciájáról szónokolt.

Az állami tisztviselőket alkalmassáit meghatározta ez a nagy kitüntetés, de azért mégis keserves csalóddal hagyta ott Szél Kálmánt. Elvégre is ő nem azért járultak elejébe, hogy a passzív rezisztenciáról, s a kormányról és mellett való kitartásáról halljanak rejtélyes nyilatkozatokat. Ők szegények panaszkodni és kérni mentek, s a miniszterelnök a maga politikai terveiről beszélt nekik. Ők azért könyörögtek, hogy az állami tisztviselők fizetéséről szóló javaslatot tárgyalassa le a kormány soron kívül, mert ehhez az ő életbevágó érdekeik fűződnek, s a miniszterelnök azzal vizsgáltatta meg a deputációt, hogy lelkéből szereli a tisztviselőket, de kérelmüket nem teljesítheti.

Miért nem teljesítheti? Azért, mert nem engedheti, hogy az általános elismert fontos érdekű törvényjavaslatok (értés: a katonai javaslatok) a kisebbség mostani harca miatt a napirendről levéssenek. Együtt a miniszterelnök — szokása szerint — sokat beszélvén saját magáról s az ő nehéz küzdelmében izzadó homlokáról, azzal vizsgáltatta a tisztviselőket, hogy csak legyenek türelmekkel. Nem tudja szeptemberig, vagy októberig kell-e küzdeni, hogy az ellenzék megőrje, de a passzív rezisztenciában, mely az egyedüli helyes politika, ki kell tartani. A tisztviselőkről szóló javaslat nem kerülhet le a napirendről, de hogy mikor lesz tárgyalható, azt nem tudja. Szóval: a miniszterelnök semmit sem tud arról, a mi a tisztviselőket érdekli, hanem csak azt, hogy nagyon szereli őket. Hogy pedig az ő ügyök nem juthatnak előre, azt tulajdonítsák az ellenzéknek, nem pedig neki.

Hát nem tudjuk, min ütődünk meg jobban. A miniszterelnöknek azon a cinizmusán-e, melylyel az ország és nemzet minden égető érdekéről beszél, s mindezt alárendeli a katonai érdekének; vagy azon a hipokritaságon, mely minden nyilatkozatát jellemzi.

Hát kit akar Szél Kálmán ámitani? Feltehető-e az állami tisztviselőkről oly kiváltás, hogy elhagyják a miniszterelnök okfejtéseinek őszinteségét? Hiszen az állami tisztviselők jól tudják azt, hogy az ő fizetéseik rendezéséről szóló javaslat tárgyalásának semmiféle áll utjában. Legkevésbé a parlamenti ellenzék készsége. Hát nem mélyes hipokritaság az, hogy Szél Kálmán mégis a maga nagylelkűségéről szónokol a szegény tisztviselőknek, holott egyedül és kizárólag az ő makacssága akadályozza az állami tisztviselők nyomorúságának sürgős enyhítését.

A függetlenségi párt volt az, mely ismétellen sürgette és követelte az állami tisztviselők fizetésének rendezését. A függetlenségi párt volt az, mely siettetle a javaslat tárgyalására való előkészítését. A függetlenségi párt volt az, mely a bizottságban a tisztviselők érdekeire előnyös változtatásokat kért és tette a javaslaton. És a függetlenségi párt volt az, mely számtalanszor felajánlotta teljes loyális készségét ahhoz, hogy a javaslat soron kívül elintézzék.

A függetlenségi párt most is állja ezt az ajánlatot. Vegye elő Szél Kálmán a javaslatot és biztosítsuk, hogy igen hamarosan letárgyalatik, mert az ellenzék nem akar az elé semmi akadályt gördíteni. Ha Szél Kálmán-

nak úgy tetszik, egy hét múltán kiadhatja az állami tisztviselőknek a javaslatban foglalt nagyobb fizetéseket visszamenőleg is.

Hogyan beszélhet tehát ő arról, hogy az ügy halasztása nem ő rajta, hanem az ellenzék mulik. Ez egyszerűen nem igaz.

De Szél Kálmán mindent félhasznál arra, hogy az ellenzék a közvélemény előtt diszkreditálja, s ime, most még az állami tisztviselők nyomorúságát is kiaknázza a maga céljaira. A tisztviselők nyomorúságát asztja rá az ellenzékre. És ezt a kortesfogást burkolja bele a szertelen hipokritaságba.

Csunya dolog ez nagyon! Csunya és e mellett taktikának is szerfölött gyarló. Mert az állami tisztviselők nem olyan vakok, hogy ne lássák a szemmel látható dolgokat. Hiszen valóságos előttük, hogy az ellenzék egyfelől az ő javukat akarja. Akarja őszintén, melegen, minden utógondolat, minden önző érdek nélkül — tisztán az állami érdek szempontjából. És világos előttük másfelől, hogy az ellenzék mostani küzdelme hazafias, nemzeti küzdelem, melynek célja egyformán hevülhet az állam minden magyarul érző polgárát. Ha erről a két igazságról nem lennének meggyőződve: akkor talán érthetne valamit Szél Kálmán taktikája. De így, biz az marad az, ami: a hipokritaság szüleménye.

Egyebekben pedig Szél Kálmánnak nagy önértékeléssel tett politikai kijelentései se sokat jelentenek. Legföljebb azt bizonyítják még jobban, a mit már eddig is tudott az ország. Azt, hogy Szél Kálmán mindent, de mindent kész feláldozni annak a kárhözvont politikának, mely előtt semmi sem szent, csak a bécsi katonai körök dőlőfok akarata. Ezt képviseli most Szél Kálmán végzetes makacssággal s ennek dolja prédál az ország javát, a nemzet jogát és alkotmányát.

És egyszerre milyen előrelátó lett Szél Kálmán! Belelát a jövőbe. Egészen szeptemberig, vagy októberig, igaz, hogy csak negatív formában. Engedelmet kérünk: ez csak üres hetvenkedés. Ahhoz, hogy ő az ellenzék megőrje passzív rezisztenciával, mely kitarana szeptemberig, vagy októberig, másnak is van szava. Első sorban magának a nemzetnek, mely még sem tűrheti, hogy egy kormányelnök makacssága vészbe, kárhözvont, gyötrelmebe, végveszedelmebe sodorja az országot.

Egyben azonban csakugyan van Szél Kálmánnak előrelátása. Ime, tudja előre, hogy a törvényhatóságok háromnegyedrészé mellett lesz és nem sokára itt lesz. A miniszterelnök azonban ezzel kissé elszólta magát. Kitérni ebből, hogy ő szervezi a törvényhatóságok mozgalmát, s hogy már nem elégszik meg a bizalmi nyilatkozatokkal, hanem föl is rendeli őket tüntetés okából. Nos, az ország tanja lesz majd a hivatalból megrendelt tüntetéseknél, a melyek a nemzet mélyes és egészséges akaratával szemben csak egyről tesznek majd tanúságot: a törvényhatóságok politikai depravációjáról.

Hát csak jöjjenek azok a törvényhatósági deputációk? Jöjjenek mielőbb! Majd tapasztalni fogják a nemzeti közérzés háborgásának nyilvánulásait. Majd részesülni fognak olyan ünnepes fogadtatásban, melytől emegy a kedvük!

De mit bánja ezt Szél Kálmán? Ő benne van az erőszakos politika sodrában. És vonszol maga után minden tényező, a miben nincsen akarát, csak a hatalom előtt meghajló szolgáltság őstöne.

Idefűzzük mindjárt a tudósítást is arról, hogy miképp fogadta ma Szél Kálmán az eléjejáruló tisztviselőket:

A tisztviselők a miniszterelnöknél.

— Szél az ellenzék ellen. —
Az állami tisztviselők országos egyesületének igazgató választmányja ma délelőtt Vörös László nyugalmazott államtitkár vezetésével a képviselő-

házban járt és fölkereste Szél Kálmán miniszterelnököt a fizetésemelős dolgában.

A küldöttség nevében Vörös László mondott beszédet. A legutóbbi politikai események — mondta — szép reményeinket mostanában legáltalában is alászállították és a tisztviselők körében általános a jövő iránti lehangoltság és aggodalom s esszolgáljon mentesül, hogyha föltehetül bizunk a nagyméltóságú bálos vezetés alatt álló minisztérium adott ígéretében és jóakarátában, mégis kérjük, méltóztatásuk bölcsességével odahatni, hogy e sürgős törvényjavaslat soronkívül még oly módon és időben véssék tárgyalás alá, hogy sokszor megígért visszaható ereje is érvényesíthető legyen.

Vörös László beszéde a miniszterelnök többlek közt a következőket mondta:

Nyugodjannak meg és biznának meg ebben, a lehangoltság okát nem látom. Ez a kérdés meg fog oldani előbb-utóbb. A napirendől ez a javaslat nem fog levetelni. A mai helyzet az ellenzék állásfoglalása következtében úgy a kormánytól, mint az állami tisztviselőktől öneléltávolítást követel. Epilánthban taradnak jövőre csatló. Nap-nyap után meg kell küzdenem, sőt némi kor-örökig kell levezényelnem a fizetelmét. Itt nem vesző el az én testemből és véremből a küzdelemben napról-napra egy atom? Még most is izzad a homlokom a sűrű küzdelemben. És ennek csak úgy lehet véget szakítani, ha a passzív rezisztencia mellett kitartunk. Higgyék meg nekem, hogy a mitől ma folyik a harc, legföljebb három millió ember érdekében történik, ezzel szemben az enyéket húz millió oktatja. A korona és a nemzet érdekében nem engedhetem, hogy az általános elismert fontos érdekű törvényjavaslatok a kisebbség investíció harca miatt a napirendről levéssenek. A magyar szabadság, a magyar parlamentarizmus és a magyar államiság érdekében küzdelem folytatására a passzív rezisztencia az egyedül helyes. Sem engedni, sem kapitulálni nem lehet. Kétféleképpen meg vagyok győződve, hogy a törvényhatóságok háromnegyedrészé velünk érez és nem sokára itt lesz. Nem tudom, hogy ez a küzdelem meddig fog tartani, mikor lesz megtörve, szeptemberben vagy októberben, de bizonyos, hogy e néhány hónap halasztása miatt nem volna helyes, hogy a tisztviselők javaslatát az összes fontos javaslatok megelőzve, a jelen vitát félbeszakítsa, már most még májusban tárgyalassanak. Ezt a haladékot nekem, hanem az ellenzék állásfoglalásának tulajdonítsák. Legyenek meggyőződve, hogy jók a követelések előbb-utóbb érvényesülni fognak. Tehát látják, nem a szokásos deputációs beszédet mondottam, hanem a plasztikai igazság előadásával szíven sugallatát követve, fölharcban nyíltam és őszintén a helyzetet, a hogy van.

A horvát forradalom.

A magyar képviselőházat is foglalkoztatták ma azok a szomorú és megdöbbentő események, amelyek az egész horvát és szlavyon tartományok nyugalmát felzúrták, s amelyekről mai közléseink után már a sajtó jörzése is elismerte, hogy valóban forradalom az, ami Horvátországban történik, s valóban az anyaországtól való elszakadás a végső célja ennek a zendülésnek. Ilyen értelemben szóllt föl ma a képviselőházban napirend előtt Barabás Béla, a függetlenségi és egyenlőség párt alelnöke, s lelkes, mély, hazafias aggodalommal átáthatott beszédében ismertette a horvátországi eseményeket. Elmondott mindent, amiről a felhivatalos leplezet és takargatás ellenére is tudósítás érkezett a fővárosba, ismertette az Egyetértés mai közléseit teljes hűségben, s felolvasta azokat a panaszok, segítséget kérő leveleket és táviratokat is, amik hozzá érkeztek!

S a mikor lefőtötte a veszedelemnek igaz képét, a mikor elmondotta a forrongás igaz okát, a mikor rámutatott a magyar államelmélet és a magyar állampolgárokat környező veszedelmekre, erős, aggodalmas, de követelő szóval orvoslást, segítséget és gyors intézkedést követelt. A mit mi is hangsúlyoztunk, rámutatott a kormány tehetetlenségére és gyámoltalanságára. És rámutatott Bécs kárörvendő rosszakaratára is. Annak ugyan- csak Szél Kálmán a bűnöse. Mert ő nem tud harsolni és diadalmasan megállni ez áramlatok ellenében, s ő gyenge és befolyástalan arra, hogy a királyt felvilágosítsa és informálja a dolgokról.

— Ébredjen föl végre a miniszterelnök. Szakítsa végét ennek a rettenetes állapotnak. Ne engedje minden sebünket újra feltépni. Ne engedje régi sebeinket újakkal megtoldani. Mutassa meg, hogy nem tőrünk el minden meggyalázást!...

Szél Kálmán, a ki nyomban felelt, semmit se mulatott meg. Azaz egyet mégis. A mit már tudunk róla annyig is, hogy a szó mestere, de a tetteknek nem embere. Kapkodott, hápogott, ingadozott, szánalmas volt. Való-

ban a vízbefelő ember volt, a ki szalmaszálakba kapaszkodik.

Hogy így, meg úgy, hát persze, hogy van zavargás. De nem olyan igen nagy, nem olyan szörnyen veszedelmes. S van katona elég. (Akkor miért kér többet?) Helyre fogják állítani a rendet. Meg fogják védeni a magyar czimert. Nem engedik leőlni a magyar alattvalókat!...

S e közben a czimereket folyton gyalázzák, a zászlókat égetik, a magyar üldözik. Majdnem végig az egész államvasuton épen a napokban, tegnap és ma, revolverekkel szereltek föl a tisztviselőket. Revolvereket kaplak az államhivatalnokok is.

Uram isten, micsoda ország, micsoda közbiztonság, micsoda kormányzás az, a mikor a hivatalnok revolverrel a kezében kénytelen enni, puszkával megy a hivatalába s revolvert tesz maga elé, mikor megírja a jelentését, hogy eminden rendben van.

Revolveres szolgálat a hivatalban! ez még Arrizonában is hallatlan. Se katona, se csendőr, se állam, se bán, se miniszterelnök nem gondoskodik a tisztviselők biztonságáról és épségéről, nem örökdi a felesége és gyermekei élete fölött, de az nekik egy egy revolvert. Lövöldözzenek majd, ha gyilkolni akarják őket!...

Igaz van Szemere Miklósnak. Nem boldog a magyar (legalább horvát földön), ha nem tanult meg jól czélba lölni. Nem közjogot, közigazgatást, államszámvitelt, mérnöki tudományt, vasuti forgalmat kell tanulnia a magyar tisztviselőnek, hanem revolvert forgatni. Mert a mikor veszályban van az élete, Szél Kálmán nem kemény és erőlyes kézzel fog a rend helyreállításához, a nyugalom biztosításához, de revolvert adat az embereknek.

Ójletek, hogy meg ne ölessetek!... Gyönyörű kormányzási elv. Ez nem mellet így, nem maradhat így. Nem kormányzás ez: pipógyaság!...

Ausztriában is beszéltek a horvát eseményekről. A bécsi Reichsrathban. Persze kárörömmel s kevésbé véve az eseményekről. Nekik öröm nézni, titkos gyönyörűség a magyar állam megsértését, a hatalom gyöngyölését és a kormány tehetetlen vergődését!...

De egyebet is tesznek. Ugy beszélnek Horvátországról, mint a Reich egy tartományáról, mint valami önálló országról, amely Magyarország tartományával van egy soron. Nekik Croatia és Slavonia nem a magyar szent korona tartományát jelenti, hanem jelent egy másik részt a birodalomban, amely, ha hadilábon van Magyarországgal szemben, annál jobb nekik!...

Ilyen félfogásokat, ilyen elveket is csak olyan magyar kormány hallgat és ür türe meg, amely épp oly tehetetlen kifelé, mint a milyen tehetetlen itt benn.

Közben egyre érkeznek az újabb és riasztó hírek a horvát vidékekről. Itt foglaljuk össze a mai nap jelentéseit:

A bródi zendülés.

Valóban éves példája a felhivatalos lazudoznak és szépitgetésnek. Ami történik a horvátországi forradalmi eseményekkel nagyban, azt ismétli itt a hivatalos apparátus kisebb mértékben: letagad, elhazudni próbálja a megdöbbentő eseményeket. Azok után, amiket már ma jelentetünk a bródi horzalmis éjszakáról, a felhivatalos ma a következő telegrammot küldi:

Észék, máj. 11.
(Magyar Távirati Iroda.)

A Bródban történt eseményekről — melyekről ma néhány lap hihetetlenül fölfúj, lármas híreket közöl, — megbízható forrásból jelentik a következőket, melyek e rémtörténeteket valódi értékükre szálítják le: Vasárnap reggel hét óra körül vagy hatvan paraszt érkezett ide az oranzvai vidékről. A pályaudvar előtt megállították, bezúrták az összes ablakokat és több vaskövest tettek. Az állomásfőnök katonaságot kért, mely azonban megjelenésekor mar egyetlen tüntetőt sem talált ott. Az utóbbiak kocsijaikon elmenekültek. Azt hiszik, hogy a parasztokat papok igazgatták fel. A hatóság nyomában van a bujtogatóknak. A del-

előtt folyamán Marcz polgármester és Radács szenátor megjelentek az állomásfőnöknel és élénk sajnálkozásukat fejezték ki az események felett, a melyekben Bród városának semmiféle része nincsen. Az államvasutak hivatalnokait revolverekkel látták el és az állomás katonailag megszállották. (Miert, ha semmi se történt?) Hír szerint Marcz polgármester ellen elrendelték a fegyvelmi vizsgálatot. (Talan mert sajnálkozásait fejezte ki?) A városban nagy az izgatottság. (Hisz a városnak semmi része se volt benne!) Az erőd helyőrsége konszignálva van. (Miké, ha nincs zendülés?) Este egy század gyalogság indult kilónvonaton a fenyegetett Pozsega állomásra.

Mennyi ellentmondás egy rakáson! S hogy mennyire lemessz ez a szépitgető tudósítás a valóságoktól, itt szembeállítjuk egy bródi magyar embernek leírását, aki maga is végigérezte és végigszemlélte a rettenetes éjszaka eseményeit. Ezeket írja nekünk:

Bród, máj. 11.
Tiszelt Szerkesztőség!

Vagyok bátor az itteni horvát zavargásokról értesítést beküldeni, kérve annak szives közlését.

Itt Bródban is nagy zavargások voltak és oly nagy mérvben, hogy a vasutakat és magyarok élete a legnagyobb veszályban van. Két héttel ezelőtt egy itteni kerü mulatóhelyen népgyűlés volt a magyarok ellen és éjjel az összes postaszekrényeket minden elképzelhető szennyposztal bepiszkolták. Ekkor már tervezték, hogy az állomáshoz kijönnek és le fogják rombolni. A rombolás műve az elmúlt éjjelen megtörtént. Már kilenczük mindenféle ezüdelukat osztogattak szét, a melyeken ez állt:

**Üssétek agyon!
Ójletek meg a magyarokat!**

Vasárnap mindig nagy vásár van itt, melyre nagyon sokan jönnek a közeli falvakból. Vasárnap szokatlanul sok kocsis jött és óriási néptömeg verődött össze a városban. Az emberek mind a közeli Város, Podvinj, Liecnik falukból jöttek.

Vasárnap éjjel, tizenkettő és két óra közt történt meg, hogy az állomáson nagy zavargás volt. Körülbelül kétszáz főnyi néptömeg, (mind a közeli falukból) az állomásra ment és ott mindent porrá zúrtak. Az összes ablakokat beverték, de nem kövel, hanem fejszékkel, úgy, hogy meg az ablakok keresztvasai is össze vannak törölve, görbülve. Még a forgalmi irodák ablakait is teljesen összezúrták és az egész távirátvezeteket összerombolták és a villamos harangjelzőket. Szóval az egész állomáson minden a földön fekszik. De most jön még a czifra dolog! Ez a vad nép mindenféle éles tőrökkel lödözött be az ablakokon, mert mindenki volt fejsze és revolver. Az egész állomás épület csupa golyólyuk. Magam megolvastam ötven golyólyukat. Két hivatalnoknak a füle mellett süvített el az eles golyó és egy hardár is hajszál híja, hogy el nem pusztult.

Minden összezuantak fejszékkel és iszonyu lödözés volt. Jobbra-balra süvítették a golyók, az állomási épület ablakain golyókkal lödöztek be. Ez mind éjjel tizenkettő és kettő közt történt, a mikor a vonatközlekedés szünetel és az állomás esendes.

De ez még mind nem elég. Ezután elmentek a legelső órházhoz, a mit ugyszólván szétromboltak egészen. Az ablakokat bezuúrták és az ott lakó szegény váltóörnek még az ágyait, butorait is összevagdalták, mert természetesen senki sem volt otthon. Különben a vonalon örök vannak felállítva, mert pályamerényeket terveznek. Szóval, életünk itt koczara van tevé.

Az állomási épület mellett vannak mindjárt a hivatalnokai épület és az elemi M. Á. V. iskola és kalauz-laktanya. Most ezeket az épületeket is le akarják rombolni. Mi egész rettegesben élünk, mert még nincs mindennek vége. Kérem, itt mindenki fél, retteg éjjel, akár mikor belödözhetnek az ablakok. Különben mindenki pisztolyal jár.

És az a legkülönösebb: az állomástól százötven lépésnyire van a vár, melyben az itt állomásozó 61. gyalogezred van elhelyezve és a katonaság tudja ezt a dolgot, még ki sem vonult a zavargáshoz, mikor mondom csak százötven lépésnyire van a kaszárnya. És mikor már minden össze volt lödözve, zúzza, akkor rendeltek ki tíz katonát.

Ilyen biztosságban van az életünk itt. És ez így fog menni tovább is. Mindenki mondja, Most délelőtt jött ki sok intelligens ember a városból az állomásra és

...és arra...
...véletlenül...
...excellenciájában...
...időben...
...a bizonyos...
...audiencia...
...miniszterel...
...főbeszélhet...
...ellen. De...
...nem itt...
...arról a...
...ssége okáért...
...is, a me...
...lehet, de...
...lyassa az...
...alkalmat...
...király buda...
...magyar poli...
...és esetleg...
...al a köve...
...a büdse...
...ellenkezé...
...gy megsz...
...választás...
...a kíván...
...emlétt bési...
...ellenk, (1)...
...zette, hogy...
...a parlament...
...ról szó s...
...fog, melyt...
...illet nyilatko...
...jenti azt, e...
...gy okos...
...ezzel a lehe...
...az ellenz...
...arad-e, ha a...
...Késztelen...
...az új válsz...
...kormányra...
...veszedelm...
...atok a nép...
...nek és a hó...
...t bizony...
...dís megem...
...shoz — is...
...res. Komo...
...ettek.
...g azt írják...
...leg több ve...
...lyezet szá...
...enesen kih...
...minisztervá...
...edig jelen...
...gy a király...
...fog beszé...
...bbőség sor...
...adás. Biz...
...a politikai...
...tudnak ma...
...sem.
...vást ereg...
...ésére és...
...ja az ellen...
...fureság...
...en pamlet...
...obstruáció...
...z." —
...k kíváncsi...
...mind...
...füzetke...
...se azoknak...
...enekre ké...
...közül bes...
...t és nem...
...ságot áll...
...yanant. Ez...
...edvéért —...
...e ovason...
...meg lesz...
...majd vá...
...két embert...
...al a sz...
...s más es...
...on belül...
...magyariz...
...nek ez —...
...sak sejt...
...ok példái...
...gy egye...
...maradon...
...spirációját...
...e, a mely...
...szennyet az...
...LÉS.
...ól az él...
...ról az ak...
...országban...
...melyeknek...
...teretnek...
...ien párt...
...hogy a...
...nyeknek az...
...ez moza...
...számítani a...
...volna erre...
...yt Scitov...
...tán Nosz...
...gy kilépet...
...nem köny...
...bbőségnek...
...gyta el...
...gyeztek...
...otnak hely...
...éseket.
...mán hall...
...szélsőbal...
...hogy nap...
...ázongá...
...lapunk más...
...zónoka volt...
...szóla fo...
...kerekedett...
...g ott usz...
...n szólása...
...tömegesen

Szél Kálmán: A dolgom után voltam. Hivatásom dolgom volt. (Zaj.)
Gróf Andrássy Tivadár: Ez már igazán sok.
Lengyel Zoltán: Reátér azután a kvóta-bizottság megválasztására. Előrebocsátja, hogy ki fog térni a közügyek minden részére. Kiszágot az országot az osztrák hatalomnak, még az ország területi integritása sem, mire pedig a magyar király esküdt. Fölhívja, hogy Kaiser Ferdinand Nordbáhn építésénél másfél holdnyi területet hasították ki a magyar földből s Wittke osztrák pénzügyminiszter arról úgy beszél, mint osztrák területéről. Kéri a miniszterelnököt, tud-e erről a sérelemlről, a mely ha igaz, a leg-erélyesebb megtorlást teszi szükségessé. Ezután szünetet kér.
Az elnök: Tíz percere fölfüggesztje az ülést.
Ausztria és Magyarország.
Az elnök: Újabb megnyitja az ülést.
Lengyel Zoltán: Folytatja beszédét. Oly gyűlölet fejlődött ki Ausztria és Magyarország fölött közöttük, amelyre még eddig példa nem volt. Ennek oka a közügyes rendszer. (Ugy van a szélsőbalon.) Veszély fenyeget bennünket, amely egész alkotmányunkat, állami létünket igyekezik tönkretenni. Ennek egyik jele a kvóta fokozatos, tendenciózus emelése. (Helyeslés a szélsőbalon.) A nép szegényedik, nyomorog, s a terhek mégis folyton emelkednek. Így össze kell roszkánia az országnak. (Mozgás a jobboldalon.) A kvótát a császári politika igényei szerint állapítja meg. (Helyeslés a szélsőbalon.) Ráírta a kiegyezés feltételeire s azt állítja, hogy a mezőgazdasági vámnak nem hasznosak az országra.
Gróf Zselénzky Róbert: Nem áll Tessenék előbb a statisztikát átadni, s aztán beszélni.
Lengyel Zoltán: A nagybirtok urai ma hazánkat s ez is hozzájárul a kényoromhoz, mert a nagybirtokosok a munkahely megállapításánál autokrata módon járnak el.
Vásznay Vilmos: Ez már nincs meg a statisztikában.
Lengyel Zoltán: Azt véli, hogy a többség lejtve lépést s fel, hogy a kvótabizottság még jobban főemelje a hányadot.
Kubik Béla: Az mindenre képes, ha Bécs parancsolja.
Lengyel Zoltán: Hangsúlyozza, hogy Ausztriában mindig teljesítik a pártok kívánalmait, de ha mi jogunkért küzdünk, azokat sohasem akarják megadni fentről. (Ugy van a szélsőbalon.)
Az elnök: Kéri a miniszterelnököt, hogy az elnöki kijelentést a kvótáról megállapítsa. (Helyeslés a szélsőbalon.)
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét. — Ezzel az ülést fél három órákor be-
zárja.
II.
Hosszu szünet után ma néhány méltóságos főrend összegyűlt, hogy a nagy halomnál dagadt folyó ügyeket egy kissé megapaszassák. Nem egészen egy óra alatt bámulatosan sikerült ez! Az elnök az időközben elhunyt főrendek sírjára egy-egy virágot bék, bejelentik azokat, a kiket az érdem, vagy a születés és a cenzus a törvényhozói méltóságra emelt; Jókai Mór beteg, szabadságot kér; a fejelemi bíróság új tagjai esküsznek, hogy lelkiismeretesen fognak intézkedni; a gazdasági bizottság numerusai villámsebességgel perog le. Különböző egy-egy püspöki talár siklik végig a padok között; a közepen egy táborsernyő ruhán csillog-villog a sok érdemrend; a jelenlevő két miniszter — Wlassics és Darányi — leülnek a főrendek közé és diskurálnak, úgy, hogy mikor déljában gróf Csáky bezárta az ülést, alig veszi észre valaki. Csak mikor nem hallják már az elnöki emelvényről az egyhangú mormolást: fölemelkednek és távoznak csendben, nyugodtan, előkelően...
Az elnökről szóló részletes tudósításunk így hangzik:
A főrendiház ülése.
Elnök: Gróf Csáky Albin.
A kormány részéről jelen vannak: Wlassics Gyula és Darányi Ignác.
Gróf Csáky Albin elnök 11 órákor megnyitja az ülést.
Az elnök: A hosszú szünet alatt, mióta a főrendiház nem volt ülés, aránytalanul nagy veszteség érte a Házat. Február 27-én elhunyt báró Nikolics Fedor, március 18-án Bittó István volt miniszterelnök, március 17-én Tóth Lőrinc nyugalomban, április 2-án gróf Andrássy Aladár főokmánybíró, április 20-án Madarassy Pál, az Osztrák-Magyar Bank volt alkormányzója és báró Bánly József földirtókos. Javasolja, hogy a Ház ezeknek elhunyt főrend részvételeit jegyzőkönyvileg adjon kifejezést. (Helyeslés.)
Fölolvasták a miniszterelnök háromrendbeli átiratát az időközben szentesített törvényekről.
Jókai Mór egészségi okokból nyolc heti szabadságot kér, a mit a Ház megadott neki.
Gróf Eszterházy Mihály főrend képviselővé választott. Képviselője alatti szünetet főrendi tagsági joga.
Mindézezt tudomásul vették.
Fölolvasták ezután a belügyminiszter átiratát királyi meghívóleveleket kiegészítő tárgybán. E szerint Chorin Ferenc és Rakosi Jenő kinevezett főrendek és gróf Hunyady Károly királyi meghívóleveleit kiegészítő kére.
Báró Harkányi János vegyoni képviseleté alapján a királyi meghívólevelet kiegészítő kére.
Kiadták a mentelmi bizottságnak, amely ezt le is tárgyalta.
Gróf Andrássy Aladár és Tóth Lőrinc elhunyt tagok helyébe megválasztották ezután a királyi és országos legfőbb fejelemi bíróság rones tagjaivá báró Révay Simonot és dr. Chorin Ferencet, póttagjaivá gróf Vigváry Károlyt.
A megválasztottak rögtön jelenlést tárgyalták.
A mentelmi bizottság jelenelmi jogát felfüggesztették, gróf Eszterházy János mentelmi ügyében az ügyet befolyásolva jelentették ki s az iratok visszaküldték a bíróságnak.
Az igazoló bizottság jelentését tudomásul vették. E szerint báró Nikolics Fedort, Bittó Istvánt, Tóth Lőrincet, gróf Andrássy Aladárt, Madarassy Pált és báró Bánly Józsefet elhalálozásuk miatt törölték a főrendek jegyzékéből; gróf föllytán törölték a főrendek jegyzékéből; gróf Eszterházy Mihály neve mellé «képviseelő» nevet

tették, báró Harkányi János részére vegyoni képviselet alapján a királyi meghívólevelet kiegészítő kére.
A gazdasági bizottság jelentését az 1903. évi három első napjában vezetett számadások megvizsgálásáról és egyéb gazdasági ügyekről, valamint a főrendiházhoz ideiglenes minőségben alkalmazandó felügyelői állás rendszereiről tudomásul vették.
Más tárgya az ülésnek nem lévén az elnök a mai ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után az ülést tízenkét órákor berebesztette.
Budapest, május 12.
A képviselőház szerdán délelőtt tíz órákor ülést tart.
A képviselőház holnapi ülésére a kvóta-bizottság kiküldetése a miniszterelnöknek az ex-lex tárgyában beadott jelentése fölött megindult vita és az indemintás tárgyalásának folytatása van kitűzve. A kvóta-bizottság kiküldetéséhez Eitner Zsigmond és Reich Aladár iratkoztak fel szó-lásra.
Az osztrák képviselőház ülése. Bécsből táviratozták, hogy az osztrák képviselőház mai ülésén Steinwender sürgeti még tavaly május havában a déli vasút ügyében beadott interpellációjának elintézését. Körber miniszterelnök és Bartel közoktatásiügyi miniszter több interpellációra válaszoltak. Ezután Stranzkynek a Rectus-afőre vonatkozó indítvány sürögését elismerte a Ház többsége s átterelte az államvasút tisztviselői tiszti óvadékának megszüntetésére vonatkozó javaslat tárgyalására.
A nemzet tiltakozása.
— Küldöttségek, négyülések. —
Ma ismét mozgalmas és nagy napja volt a nemzet küzdelmének. Ezernyi ember jött az ország különböző részéről: Miskolcra, Lévára, Szegzárdra, az ugodi és somlyó-vásárhelyi kerületből. A Székelyföldről is eljött ötven dörög, lelkes magyar, hogy öngyűlöletes és erős szóval támogassa az ellenzék tiltakozását.
A vidékről jött hírek közül felette érdekes az a tudósítás, amely Sárosmege közgyűléséről számol be, a melyen Bánó József, a volt nemzeti pártúak és a kitűnő s nagybecsű tájékozott és kritikával illette a kormánypártba átvédelt nemzeti párt mostani magatartását.
Tudósításaink a következők:
A küldöttségek fogadása.
Mozgalmas képe volt ma reggel a keleti pályaudvar környékén. Ott vidéki küldöttség, ezernyi ember érkezett meg reggel hét-nyolc óra között a fővárosba, a miskolciak, a szegzárdiak, az udvarszékiek, az ugodiak, a somlyó-vásárhelyiek küldöttsége.
A vidéki küldöttségek fogadására Nessi Pál és Gabányi Miklós képviselők jelentek meg a függetlenségi párt megbízásából.
Nyolc óra körül hosszú menettel, zárt sorokba állottak fel a küldöttek és megindultak a Kerespesi-uton a parlament felé. Elő haladt, 1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036-2037-2038-2039-2040-2041-2042-2043-2044-2045-2046-2047-2048-2049-2050-2051-2052-2053-2054-2055-2056-2057-2058-2059-2060-2061-2062-2063-2064-2065-2066-2067-2068-2069-2070-2071-2072-2073-2074-2075-2076-2077-2078-2079-2080-2081-2082-2083-2084-2085-2086-2087-2088-2089-2090-2091-2092-2093-2094-2095-2096-2097-2098-2099-2100-2101-2102-2103-2104-2105-2106-2107-2108-2109-2110-2111-2112-2113-2114-2115-2116-2117-2118-2119-2120-2121-2122-2123-2124-2125-2126-2127-2128-2129-2130-2131-2132-2133-2134-2135-2136-2137-2138-2139-2140-2141-2142-2143-2144-2145-2146-2147-2148-2149-2150-2151-2152-2153-2154-2155-2156-2157-2158-2159-2160-2161-2162-2163-2164-2165-2166-2167-2168-2169-2170-2171-2172-2173-2174-2175-2176-2177-2178-2179-2180-2181-2182-2183-2184-2185-2186-2187-2188-2189-2190-2191-2192-2193-2194-2195-2196-2197-2198-2199-2200-2201-2202-2203-2204-2205-2206-2207-2208-2209-2210-2211-2212-2213-2214-2215-2216-2217-2218-2219-2220-2221-2222-2223-2224-2225-2226-2227-2228-2229-2230-2231-2232-2233-2234-2235-2236-2237-2238-2239-2240-2241-2242-2243-2244-2245-2246-2247-2248-2249-2250-2251-2252-2253-2254-2255-2256-2257-2258-2259-2260-2261-2262-2263-2264-2265-2266-2267-2268-2269-2270-2271-2272-2273-2274-2275-2276-2277-2278-2279-2280-2281-2282-2283-2284-2285-2286-2287-2288-2289-2290-2291-2292-2293-2294-2295-2296-2297-2298-2299-2300-2301-2302-2303-2304-2305-2306-2307-2308-2309-2310-2311-2312-2313-2314-2315-2316-2317-2318-2319-2320-2321-2322-2323-2324-2325-2326-2327-2328-2329-2330-2331-2332-2333-2334-2335-2336-2337-2338-2339-2340-2341-2342-2343-2344-2345-2346-2347-2348-2349-2350-2351-2352-2353-2354-2355-2356-2357-2358-2359-2360-2361-2362-2363-2364-2365-2366-2367-2368-2369-2370-2371-2372-2373-2374-2375-2376-2377-2378-2379-2380-2381-2382-2383-2384-2385-2386-2387-2388-2389-2390-2391-2392-2393-2394-2395-2396-2397-2398-2399-2400-2401-2402-2403-2404-2405-2406-2407-2408-2409-2410-2411-2412-2413-2414-2415-2416-2417-2418-2419-2420-2421-2422-2423-2424-2425-2426-2427-2428-2429-2430-2431-2432-2433-2434-2435-2436-2437-2438-2439-2440-2441-2442-2443-2444-2445-2446-2447-2448-2449-2450-2451-2452-2453-2454-2455-2456-2457-2458-2459-2460-2461-2462-2463-2464-2465-2466-2467-2468-2469-2470-2471-2472-2473-2474-2475-2476-2477-2478-2479-2480-2481-2482-2483-2484-2485-2486-2487-2488-2489-2490-2491-2492-2493-2494-2495-2496-2497-2498-2499-2500-2501-2502-2503-2504-2505-2506-2507-2508-2509-2510-2511-2512-2513-2514-2515-2516-2517-2518-2519-2520-2521-2522-2523-2524-2525-2526-2527-2528-2529-2530-2531-2532-2533-2534-2535-2536-2537-2538-2539-2540-2541-2542-2543-2544-2545-2546-2547-2548-2549-2550-2551-2552-2553-2554-2555-2556-2557-2558-2559-2560-2561-2562-2563-2564-2565-2566-2567-2568-2569-2570-2571-2572-2573-2574-2575-2576-2577-2578-2579-2580-2581-2582-2583-2584-2585-2586-2587-2588-2589-2590-2591-2592-2593-2594-2595-2596-2597-2598-2599-2600-2601-2602-2603-2604-2605-2606-2607-2608-2609-2610-2611-2612-2613-2614-2615-2616-2617-2618-2619-2620-2621-2622-2623-2624-2625-2626-2627-2628-2629-2630-2631-2632-2633-2634-2635-2636-2637-2638-2639-2640-2641-2642-2643-2644-2645-2646-2647-2648-2649-2650-2651-2652-2653-2654-2655-2656-2657-2658-2659-2660-2661-2662-2663-2664-2665-2666-2667-2668-2669-2670-2671-2672-2673-2674-2675-2676-2677-2678-2679-2680-2681-2682-2683-2684-2685-2686-2687-2688-2689-2690-2691-2692-2693-2694-2695-2696-2697-2698-2699-2700-2701-2702-2703-2704-2705-2706-2707-2708-2709-2710-2711-2712-2713-2714-2715-2716-2717-2718-2719-2720-2721-2722-2723-2724-2725-2726-2727-2728-2729-2730-2731-2732-2733-2734-2735-2736-2737-2738-2739-2740-2741-2742-2743-2744-2745-2746-2747-2748-2749-2750-2751-2752-2753-2754-2755-2756-2757-2758-2759-2760-2761-2762-2763-2764-2765-2766-2767-2768-2769-2770-2771-2772-2773-2774-2775-2776-2777-2778-2779-2780-2781-2782-2783-2784-2785-2786-2787-2788-2789-2790-2791-2792-2793-2794-2795-2796-2797-2798-2799-2800-2801-2802-2803-2804-2805-2806-2807-2808-2809-2810-2811-2812-2813-2814-2815-2816-2817-2818-2819-2820-2821-2822-2823-2824-2825-2826-2827-2828-2829-2830-2831-2832-2833-2834-2835-2836-2837-2838-2839-2840-2841-2842-2843-2844-2845-2846-2847-2848-2849-2850-2851-2852-2853-2854-2855-2856-2857-2858-2859-2860-2861-2862-2863-2864-2865-2866-2867-2868-2869-2870-2871-2872-2873-2874-2875-2876-2877-2878-2879-2880-2881-2882-2883-2884-2885-2886-2887-2888-2889-2890-2891-2892-2893-2894-2895-2896-2897-2898-2899-2900-2901-2902-2903-2904-2905-2906-2907-2908-2909-2910-2911-2912-2913-2914-2915-2916-2917-2918-2919-2920-2921-2922-2923-2924-2925-2926-2927-2928-2929-2930-2931-2932-2933-2934-2935-2936-2937-2938-2939-2940-2941-2942-2943-2944-2945-2946-2947-2948-2949-2950-2951-2952-2953-2954-2955-2956-2957-2958-2959-2960-2961-2962-2963-2964-2965-2966-2967-2968-2969-2970-2971-2972-2973-2974-2975-2976-2977-2978-2979-2980-2981-2982-2983-2984-2985-2986-2987-2988-2989-2990-2991-2992-2993-2994-2995-2996-2997-2998-2999-3000-3001-3002-3003-3004-3005-3006-3007-3008-3009-3010-3011-3012-3013-3014-3015-3016-3017-3018-3019-3020-3021-3022-3023-3024-3025-3026-3027-3028-3029-3030-3031-3032-3033-3034-3035-3036-3037-3038-3039-3040-3041-3042-3043-3044-3045-3046-3047-3048-3049-3050-3051-3052-3053-3054-3055-3056-3057-3058-3059-3060-3061-3062-3063-3064-3065-3066-3067-3068-3069-3070-3071-3072-3073-3074-3075-3076-3077-3078-3079-3080-3081-3082-3083-3084-3085-3086-3087-3088-3089-3090-3091-3092-3093-3094-3095-3096-3097-3098-3099-3100-3101-3102-3103-3104-3105-3106-3107-3108-3109-3110-3111-3112-3113-3114-3115-3116-3117-3118-3119-3120-3121-3122-3123-3124-3125-3126-3127-3128-3129-3130-3131-3132-3133-3134-3135-3136-3137-3138-3139-3140-3141-3142-3143-3144-3145-3146-3147-3148-3149-3150-3151-3152-3153-3154-3155-3156-3157-3158-3159-3160-3161-3162-3163-3164-3165-3166-3167-3168-3169-3170-3171-3172-3173-3174-3175-3176-3177-3178-3179-3180-3181-3182-3183-3184-3185-3186-3187-3188-3189-3190-3191-3192-3193-3194-3195-3196-3197-3198-3199-3200-3201-3202-3203-3204-3205-3206-3207-3208-3209-3210-3211-3212-3213-3214-3215-3216-3217-3218-3219-3220-3221-3222-3223-3224-3225-3226-3227-3228-3229-3230-3231-3232-3233-3234-3235-3236-3237-3238-3239-3240-3241-3242-3243-3244-3245-3246-3247-3248-3249-3250-3251-3252-3253-3254-3255-3256-3257-3258-3259-3260-3261-3262-3263-3264-3265-3266-3267-3268-3269-3270-3271-3272-3273-3274-3275-3276-3277-3278-3279-3280-3281-3282-3283-3284-3285-3286-3287-3288-3289-3290-3291-3292-3293-3294-3295-3296-3297-3298-3299-3300-3301-3302-3303-3304-3305-3306-3307-3308-3309-3310-3311-3312-3313-3314-3315-3316-3317-3318-3319-3320-3321-3322-3323-3324-3325-3326-3327-3328-3329-3330-3331-3332-3333-3334-3335-3336-3337-3338-3339-3340-3341-3342-3343-3344-3345-3346-3347-3348-3349-3350-3351-3352-3353-3354-3355-3356-3357-3358-3359-3360-3361-3362-3363-3364-3365-3366-3367-3368-3369-3370-3371-3372-3373-3374-3375-3376-3377-3378-3379-3380-3381-3382-3383-3384-3385-3386-3387-3388-3389-3390-3391-3392-3393-3394-3395-3396-3397-3398-3399-3400-3401-3402-3403-3404-3405-3406-3407-3408-3409-3410-3411-3412-3413-3414-3415-3416-3417-3418-3419-3420-3421-3422-3423-3424-3425-3426-3427-3428-3429-3430-3431-3432-3433-3434-3435-3436-3437-3438-3439-3440-3441-3442-3443-3444-3445-3446-3447-3448-3449-3450-3451-3452-3

TÖRVÉNYSZÉK.

Kormos bíró fegyelmi ügye. A mint jelentettük, a legfőbb fegyelmi tanács foglalkozott...

2. Egyedi L. 36 p her Marineur 475 k.
3. Gr. Bathányi E. 36 s k Olive 415 k.

A közönség köréből.

Újva az egészségét! KRISTÁLYOS VÍZ. A legújabb kutatások eredményeként...

SPORT.

A mai versenyeik.

A mai versenynapnak is megvan a maga szenzációja. Ezt báró Springer Gusztáv Bono modo-jának győzelme jelenti...

- Pruszi lov Bonta
Gavallér lov Russel
Pompás lov Spencer
Angloman lov Cleminson
Belle of Hernalis lov Adams
Carte blanche lov Lewis
Bono modo lov Taral.

A ringben ép úgy, mint a totalisatőrnel leginkább Bono modo-t fogadták. Jól sikerült start után a két Andrassy-ó megy...

Bono modo mai futásával nagy javulásáról tett tanúságot. Pompást vége mértékül...

Az Alldijában Pázmán arattól könnyű győzelmet Bergetert fölött, a kétévessék eladóversenyében Columbia szaladt meg társaitól.

- 1. Alldamj. 4000 kor. 2400 méter.
I. Gr. Forgách I. 46 s m Pázmán 55 k.
2. Somosi ménés 46 s m Aristides 65 k.
2. Br. Springer G. 46 p m Bergetert 575 k.

Futottak még: Darling, Picador. Tot. 10: 17, helyre 50: 58, 72 Aristides, 56 Bergetert.

- 1. Eladóverseny. 2000 kor. 1400 méter.
I. Gr. Trauttmansdorff L. 36 p k Ouzilla 40 k.
2. Mautner V. 46 s her Gloria 535 k.
3. Krausz L. 36 p k Partnerin 40 k.

Futottak még: Marignac, Tud, Bálint, Akadály. Tot. 10: 37, helyre 50: 82, 66, 154.

- 1. Br. Springer G. s m Bono modo 56 k.
2. Lederer S. s k Carte blanche 595 k.
3. Gr. Andrassy G. p m Pompás 595 k.

Futottak még: Angloman, Pruszi, Gavallér, Belle of Hernalis.

ROHITSCHI. A legújabb felfedezés a szőlőművelés területén.

NATIONALE GIESSHÜBLER. A legújabb felfedezés a szőlőművelés területén.

Öz. Brill Hermanné szül. Deutsch Julianna. A legújabb felfedezés a szőlőművelés területén.

Öz. Brill Hermanné szül. Deutsch Julianna. A legújabb felfedezés a szőlőművelés területén.

MOTTO! Megjelent köznyelvi. Szerkesztés a karm. ill. szöveg.

Földvári Jakab. A legújabb felfedezés a szőlőművelés területén.

KÖZGAZDASÁG. A rizsbeözönlés veszedelem. Ezen a czimen Vágó Jakab gyárigazgató...

gáló rizsről van szó, 100 kgr-ként 1 és fél koronára mérséklődik és mivel a tapasztalat azt igazolja...

Az így megnövekedett rizsfogyasztás teljesen visszaszorította a hazai termékeknek...

A segítséget abban találja, ha a rizsvám 9 koronára emeltekkel fel oly formán, hogy a tengeren behozott áru is ugyanezen vámtól...

KERESKEDELEM. Fogyasztási szövetkezetek Maramaros-ban a hegyvidéki kirendelték Maramaros...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. Gabonatózsdé. Készárutól. Az esős időjárás lanyhított...

Makói: 2500 mm. 795 k. 810 K, mind három hónapra.

Pestmegyei: 200 mm. 80 k. 810 kor. 100 mm. 80 k. 810 kor.

Felsőmagyarorsági: 100 mm. 76 k. 810 kor. 100 mm. 78 k. 810 kor.

Bánsági: 1250 mm. 78 k. 800 kor. 1250 mm. 76 k. 810 kor.

Sz. Tamási: 1400 mm. 77,2 k. 710 kor. három hónapra.

legnap Bécsben folytatott gyűlésükben tulajdonképpén elfogadták az elsőbbségi gondoknak...

(F) Fergalóm a vaskapunál. Orsovából telegrafáltak, hogy a Vaskapun át 3 hajó tengerrel megrakodva...

(A) Zóna-tarifája a svéd vasutakon. Stockholmól jelentik, hogy a svéd államvasutak igazgatóság...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. A bécsi Allgemeine Versorgungs-Anstalt tagjai figyelmeztetnek...

Arverések. A Kovároiban. Dr. Maybaum Samu ingóságai IV. ker. Magyar-utca 42. május 14.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. Gabonatózsdé. Készárutól. Az esős időjárás lanyhított...

Makói: 2500 mm. 795 k. 810 K, mind három hónapra.

Pestmegyei: 200 mm. 80 k. 810 kor. 100 mm. 80 k. 810 kor.

Felsőmagyarorsági: 100 mm. 76 k. 810 kor. 100 mm. 78 k. 810 kor.

Bánsági: 1250 mm. 78 k. 800 kor. 1250 mm. 76 k. 810 kor.

Sz. Tamási: 1400 mm. 77,2 k. 710 kor. három hónapra.

Délutáni forgalom: A forgalom egyenlő irányzat mellett korlátozott maradt...

Table with columns: Az áru megnevezése, vasuton, hajón, együttesen, és árak.

Table with columns: Az áru megnevezése, vasuton, hajón, együttesen, and prices.

Értéktőzsdé. Az érdeklődés, mint az utóbbi napokban, ma is a helyi érdekekben...

Értéktőzsdé. Az érdeklődés, mint az utóbbi napokban, ma is a helyi érdekekben...

Déli tőzsdé. A déli tőzsdé kedvező maradt, helyi értékeket rendkívül élénk...

Utóközösde. Az utóközösde esemény volt. Kötötték Osztrák hitelrészv.

4 óra 30 perces záródás: Osztrák hitelrészv. 672,50-672,50...

BÉCSI GABONATŐZSDE. Bécs, máj. 12. (Az Egyetértés távira.) Az irányzat lanyhaság felé hajlik...

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE. Bécs, máj. 12. (Az Egyetértés távira.) A politikai viszonyok kedvező megítélésére...

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE. Bécs, máj. 12. (Az Egyetértés távira.) A politikai viszonyok kedvező megítélésére...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1903. május 12.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows include various types of wheat and flour.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árifolyam. Rows include various types of flour and grain.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árifolyam. Rows include various types of oil and other goods.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of government bonds and securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Utolsó ár. Rows include various types of bank and insurance securities.

TARCSA gyógyfürdő Vasvármegyében. Advertisement for Tarcsa spa with details on location and services.

Fries Károly bankházánál. Advertisement for Fries Károly bank, including lottery results and interest rates.

Werndi fegyverek. Advertisement for Werndi firearms, listing various types of guns and rifles.

Külföldi dugattyúval működő gépei. Advertisement for foreign piston engines and machinery.

250.000 korona. Advertisement for a lottery or financial promotion with a large sum of money.

ANYÁK TANACSADÓJA. Advertisement for a book or guide for mothers, published by Braiwood.

Eladó villa. Advertisement for a house for sale, including details on location and features.

Erdekes vendéglősöknek. Advertisement for interesting dining options and food services.

„EZEREGY DAL”. Advertisement for a book of 1001 songs, published by M. V. V.

ASSZONYOK KÉZIKÖNYVE. Advertisement for a book for women, published by Dr. Eross Gyula.

Dr. FABINYI. Advertisement for Dr. Fabinyi's medical services and treatments.

Stiller József. Advertisement for Stiller József's products or services.

MEHNER VILMOS. Advertisement for Mehner Vilmos's products or services.

KÖSZÖNTÖKÖNYV. Advertisement for a commemorative book, published by Dr. Kelen József.

40 lóerejű. Advertisement for a 40-horsepower engine or motor.

